Тема 9.4: Складання залікових конспектів проведення уроку з вогневої підготовки: «Призначення та загальна будова автомату»
Вид заняття: Самостійне заняття
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті)

Час :  3 години.
Мета:
- ознайомити з порядком підготовки викладача до уроку «Призначення та загальна будова автомату»;
- вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з вогневої підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни»;
- розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ;
- розглянути організацію та методику проведення уроків з вогневої підготовки  «Призначення та загальна будова автомату» за програмою предмету «Захист Вітчизни».
Навчальні питання: 

1. Порядок проведення вступної частини.

2. Порядок проведення основної частини.

3. Порядок проведення заключної частини
Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Настанова по стрілецькій справі.

Горчаков Л..О. Підручник «Вогнева підготовка»

Завдання:

1. З'ясувати тему, визначити навчальні питання уроку «Призначення та загальна будова автомату».

2. Визначити навчально - виховну мету: ознайомитися зі змістом навчального матеріалу за програмою «ЗВ»;  закріпити зміст навчального матеріалу попереднього заняття ; удосконалити навички та практичні  дії  у розбиранні (складанні) автомату; визначити виховну мету уроку.

3. Вивчити  (повторити) навчальний матеріал:першоджерела ( керівні документи, підручники, посібники,додаткова література) зафіксувати в зошиті розділи(сторінки, глави) , що стосується уроку «Призначення та загальна будова автомату».

4. Вивчити (повторити) методичні рекомендації.

5.   Визначити навчально-матеріальну базу для забезпечення проведення заняття: засоби наочності та порядок застосування технічних засобів навчання.

6. Визначити питання тренування (за змістом попереднього заняття);

особисто потренуватися у виконані підготовчих  вправ.

7. Підготувати питання для перевірки домашнього завдання (не менше 5-6 питань) останнє питання бажано проблемне (мотиваційне); відповіді па питання записати.

         8. Визначити роль помічників викладача (керівників на навчальних місцях) підготувати для них навчально-тренувальні картки.

         9. Підготувати мотивацію для  ознайомлення  з новим матеріалом.

         10.  Визначити  заходи безпеки для відповідного заняття.

11. Скласти  план-конспект уроку «Призначення та загальна будова автомату».

12. Підготувати питання для домашнього завдання: вивчити (конкретно стаття, сторінка, глава, розділ); практично виконати (малюнок, схема, тренувати ); бути готовим до доповіді, виконанню нормативу.
                            Зміст навчального матеріалу
Влучний і дієвий вогонь під час бою в поєднанні з майстерним маневром є однією з основних умов успішного виконання підрозділами бойових завдань. Дієвість вогню залежить від уміння воїнів зразково володіти зброєю і застосовувати її під час бою. Для цього необхідно знати матеріальну частину зброї, а також прийоми і правила стрільби з кожного виду стрілецької зброї. Для формування у молоді необхідних знань, вмінь та навичок по вмілому використанню зброї у різних умовах бойової обстановки в предметі „ Захист Вітчизни ” передбачений розділ – вогнева підготовка.

1.Класифікація сучасної  стрілецької зброї та її порівняльна характеристика за бойовими властивостями.
У теперішній час на озброєнні армій знаходиться дуже велике різноманіття зразків стрілецької зброї. Для їх вивчення і оцінки можливостей за бойовим використанням необхідна класифікація, що дозволяє звести все різноманіття зразків до визначених видів.В даній класифікації пропонується виділити види зброї  за їх бойовими можливостями. Це дозволить дати більш чітке визначення видів зброї і окремих її зразків .

Види стрілецької зброї можна поділити за наступними ознаками 
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Порівняльні характеристики за бойовими властивостями

	Вид зброї
	Відстань ефективного

вогню, м
	Бойова швидко-стрільність, постр./хв.
	Маса 

зброї, кг
	Довжина 

зброї, мм
	Час підготовки

 до втрільби, сек.

	пістолети, револьвери
	50
	до 30
	до 1
	160-240
	7-10

	пістолети-кулемети
	150
	30/100
	2,8/4,3
	700-800
	8-10

	автомати
	500
	безперервно 120
	3,5/4,5
	800-900
	8-11

	гвинтівки
	600
	неатомат. до 30

автомат. до 50
	4,5/5,0
	1200-1300
	10-12

	ручні кулемети
	800
	50/150
	6/14
	1100-1200
	11-15

	станкові кулемети
	1000
	250-300
	7/16
	1200-1500
	16-25

	великокаліберні кулемети
	1500
	80-100
	50-160
	2000-2300
	90-150


Бойові характеристики

	Характеристика
	5,45мм

АК-74
	7,62мм

АКМ

	1. калібр(мм)
	5,45
	7,62

	2. прицільна дальність стрільби(м)
	1000
	1000

	3. найдійовіший вогонь (м) 
	500
	400

	4.дальність прямого пострілу

· по цілі(м)

· по рухомій цілі (м)
	440

625
	350

525

	5. темп стрільби (технічна скоростиглість)(постр./хв.)
	600
	600

	6. бойова скорострільність(постр./хв.)

- чергами

- одиночними
	100

40
	100

40

	7. вага із зарядженим магазином (кг)
	3,6
	3,6

	8. вага магазину (гр.)/ місткість
	230(пласт.)/30
	330/30170лег.спл

	9. вага багнета-ножа (г)
	490
	450

	10. початкова швидкість кулі (м/с)
	900
	715

	11. убивча дальність кулі (м)
	1350
	1500

	12. гранична дальність польоту кулі (м)
	3150
	3000

	13. вага набою (г)
	10,2
	16,2

	14. вага кулі (г)
	3,4
	7,9

	15. носимий боєкомплект у солдата
	180
	120


2. Загальна будова автомата 

Автомат Калашникова складається з наступних частин та механізмів 
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1 – ствола зі ствольною коробкою, прицільним пристроєм, прикладом та пістолетною рукояткою; 2 – кришки ствольної коробки; 3 – затворної рами з газовим поршнем; 4 – затвору; 5 – зворотного механізму; 6 – газової трубки зі ствольною накладкою; 7 – ударно-спускового механізму; 8 – цівки; 9 – магазину; 10 – дуловий гальмо-компенсатор, 11 – штик-ніж.

До комплекту автомату входить:

- приладдя;- ремінь;- сумка для магазинів.

Автоматична дія автомата Калашникова базується на використанні порохових газів, що відводяться від каналу ствола до газового поршня затворної рами.
Призначення та будова основних частин і механізмів автомата
Ствол – призначений для спрямування польоту кулі. Всередині має канал з чотирма нарізами, які йдуть зліва вгору праворуч. Проміжки між нарізами називаються полями, відстань між двома протилежними полями (по діаметру) називається калібром каналу ствола. Калібр автомата АК-74 – 5,45 мм.У казенній задній частині ствола канал гладкий, зроблений за формою гільзи. Він називається патронником.

Дульний гальмо-компенсатор призначений для підвищення кучності бою (здатність зброї групувати пробоїни на обмеженій площі під час стрільби в однакових умовах) при стрільбі чергами та зменшення енергії віддачі.

Ствольна коробка призначена:- для з’єднання частин та механізмів автомату;- для забезпечення закривання каналу ствола затвором та запирання затвору. У ствольній коробці розміщується ударно-спусковий механізм. Зверху коробка закривається кришкою. До ствольної коробки приєднані: приклад, пістолетна рукоятка та спускова скоба із засувкою для  магазина.

Прицільний пристрій призначений для наведення автомату при стрільбі по цілях на різні відстані, він складається з прицілу та мушки.

Кришка ствольної коробки запобігає від забруднення частин та механізмів, розміщених в ствольній коробці:

Затворна рама з газовим поршнем  призначена для приведення в дію затвора та ударно-спускового механізму.

Затвор призначений для:досилання патрону в патронник;закривання каналу ствола;розбивання капсуля;викидання гільзи з патронника.

Зворотний механізм  призначений для повернення затворної рами з затвором в переднє положення. Він складається із зворотної пружини (1), напрямного стержня (2), рухомого стержня (3) та муфти (4).
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Зворотний механізм

Газова трубка зі ствольною накладкою  складається: з газової трубки;передньої та задньої з’єднувальних муфт;ствольної накладки.

Ударно-спусковий механізм  призначений для:спуску курка з бойового взводу або із взводу автоспуску;нанесення удару по ударнику;забезпечення ведення автоматичного або по одиночного вогню;припинення стрільби;для запобігання пострілів при не закритому затворі;для постановки автомата на запобіжник.
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Частини ударно-спускового механізму:

а – курок; б – бойова пружина; в – спусковий гачок; 
г – шептало одиночного  вогню; д – автоспуск; е – пружина автоспуску;
 ж – перевідник; з – вісі; и – пружина шептала одиночного вогню; 
к – сповільнювач курка; л –пружина сповільнювача курка; м – трубчата вісь;

1 – бойовий звід; 2 – звід автоспуску; 3 – загнуті кінці; 4 – петля; 
5 – фігурний виступ; 6 – прямокутні виступи; 7 – хвіст; 8 – виріз; 9 – шептало; 10 – важіль; 11 – защіпка; 12 – передній виступ; 13 – сектор; 14 – цапфа.


Курок з бойовою пружною призначений для нанесення удару по ударнику.

Сповільнювач курка призначений для сповільнення руху курка вперед з метою підвищення кучності бою при веденні автоматичного вогню. Спусковий гачок призначений для утримання курка на бойовому взводі та для спуску курка. Шептало одиночного вогню призначено для утримання курка після пострілу в крайньому задньому положенні, якщо при веденні одиночного вогню спусковий гачок не був відпущений. Автоспуск із пружиною призначений для автоматичного звільнення курка із взводу автоспуску при стрільбі чергами, а також для запобігання спуску курка при незакритому каналі ствола та не запертому затворі. Перевідник призначений для установки автомата на автоматичний або одиночний вогонь чи на запобіжник.

Цівка  призначений для зручності дії та захисту рук автоматника від опіків.

Магазин  призначений для розміщення патронів та подачі їх у ствольну коробку.

Штик-ніж приєднаний до автомату використовується як штик. У відімкнутому положенні може використовуватись як армійський ніж, як ножиці для різання колючого дроту у загородженнях, як пилка для розпилювання металевих деталей; та як ножиці для різання дроту, що знаходиться під електричним струмом до 220 В.

                                                                          ЗАТВЕРДЖУЮ
                                                                          Викладач КВП

                                                                            п/п-к         С.Сидоренко

                                                                           «____» ________20 __р.
План – конспект
Тема 1: Стрілецька зброя та поводження з нею.

Заняття 2: Призначення та загальна будова автомата. 

Навчально-виховна мета: 

1. Ознайомити учнів з призначенням і бойовими властивостями автомата.

2. Вивчити загальну будову автомата.

3. Удосконалити теоретичні знання з вогневої підготовки.

4. Навчити учнів послідовному розбиранню та збиранню автомата.

5. Виховувати дисциплінованість, уважність, віру у надійність своєї зброї.

Навчальні питання: 

1. Призначення та бойові властивості автомату.

2. Загальна будова автомата.

3. Послідовність неповного розбирання і складання зброї.

Метод: розповідь, показ, тренування.
Місце проведення: клас ЗВ
Час: 45хв.

Керівництво та навчальна література: Програма “Захист Вітчизни”»Посібник “Організація та методика проведення ЗВ”;Підручник “Захист Вітчизни”.
Матеріальне забезпечення: Стенди

· Плакати

· Автомати АК-74 – по одному на двох учнів.

· Плащ-палатки – по одній на парту.
                                                    Хід заняття

	№ З/П
	Навчальні питання
	Час
	Короткий зміст
	Робота керівника
	МПЗ

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	І

І І.

1.

2.

3.

І І І
	Вступна частина.

Основна частина.

Організація заняття. 

Призначення та бойові властивості автомата.

Загальна будова автомата.

Послідовність неповного розбирання та складання автомату.

Заключна частина.
	7 хв.

35 хв.

10 хв.

10 хв.

15 хв.

3 хв.
	1.Шикування

2. Привітання

3.Огляд зовнішнього вигляду 

4. Тренування:

- перевірка зброї на розрядженість

5.Вхід до кабінету.

.Опитування:

Перехід до теми і мети заняття. 

Взяти ручки та записати.

Дати під запис перше навчальне питання. Розповісти про призначення автомату. 

Дати під запис призначення автомату.

Роздати учням навчальні картки з ТТХ автомату.
Дати під запис друге навчальне питання.

Дати під запис друге навчальне питання.

Розповісти учням про методику Шаталова .

Розповісти та зразково показати.

Розповісти та зразково показати.

Розповісти та зразково показати.

Розповісти та зразково показати.

Розповісти та зразково показати.

Нагадати тему і мету заняття. Ступінь її досягнення. Вказати позитивні сторони і вказати недоліки. Відмітити кращих та гірших. Виставити аргументовані оцінки. Задати домашнє завдання. Подати команду про закінчення заняття та закінчити його.
	КВ: “Взвод, до мене в дві шеренги ставай.” Виходить на середину строю і подає команду: “Взвод, рівняйсь, струнко, рівняння до середини”. Прикладає руку до головного убору, повертається до викладача рухається до нього і за два кроки зупиняється та доповідає: “Товариш викладач 11 клас на заняття з предмету Захисту Вітчизни прибув. КВ ..... ”.Робить крок в сторону з послідовним поворотом, пропускає викладача, рухаючись з заду і збоку. Викладач зупинившись по середині строю, повертається обличчям і говорить: “Здраствуйте товариші”.

Відповідь: “Бажаємо здоров’я товариш викладач”.

Викладач: “Взвод рівняйсь, струнко. До огляду перша шеренга два кроки вперед. Кроком-руш. Кругом. Командирам відділень до огляду приступити.

Закінчити огляд. Командирам відділень про результати огляду доповісти”. Доповідь: “Товариш викладач у 1(2,3) відділені огляд проведено, відсутні ..., недоліки усунені, Квід ... 

Взвод рівняйсь. Струнко! Середина строю учень .... Від середини Розімкнись. Перша шеренга крок вперед кроком Руш. Друга шеренга Кру-Гом! Перевірити зброю на розрідженість. Перша шеренга крок назад кроком руш. Друга шеренга кругом. До середини зімкнись.
Ввод право – руч, зліва в колону по одному не в ногу в кабінет, кроком – руш.
По бажанню. Біля дошки.

Яка буває стрілецька зброя за призначенням? Яка буває стрілецька зброя за калібром? Яка буває стрілецька зброя за бойовими можливостями?”

Робота з усім класом.

Яке завдання вогневої підготовки? Дайте коротку характеристику сучасної стрілецької зброї. Які види стрілецької зброї ви знаєте?”.

Так як ви вже знаєте за бойовими можливостями стрілецька зброї відносяться автомати. А як ви вважаєте який автомат є на озброєнні України. Учні назвуть автомат Калашникова. 

Отже темою сьогоднішнього заняття є:Тема 1: Стрілецька зброя та поводження з нею.Заняття 2: Призначення та загальна будова автомату. Послідовність неповного розбирання та складання автомату.

На цьому занятті ви повинні:

· по-перше ознайомитися з призначенням і бойовими властивостями автомату.

· по-друге вивчити загальну будову автомату.

·  по-третє удосконалити теоретичні знання з класифікації сучасної стрілецької зброї.

· по-четверте навчитися послідовному розбиранню і збиранню автомата.
· по-п’яте потренуватися в неповному розбиранні та збиранні автомата

А також звертаю вашу увагу на дисциплінованість, уважність.
Автомат Калашникова є основним видом автоматичної стрілецької зброї. Створив його російський конструктор М. Т. Калашников. Автомат набув широкого визнання. Він простий за конструкцією і має високі бойові та екс​плуатаційні якості. На основі цього автомата створені й прийняті на озброєння армії ручний кулемет Калашни​кова (РКК) та інші зразки стрілецької зброї з ефек​тивними бойовими властивостями.

Автомат Калашникова калібру 7,62 мм або 5,45 мм є індивідуальною зброєю і призначений для знищення живої сили й ураження вогневих засобів противника. Для ураження противника у рукопашному бою до авто​мата прикріплюється багнет-ніж. З автомата ведеться автоматичний або одиничний вогонь. Автоматичний во​гонь є основним: він ведеться короткими (до 5 пострілів) і довгими (до 10 пострілів) чергами або безперервно.
Бойові властивості автомату характеризуються даними, у додатку 1. (ТТХ).
Автомат складається з таких десяти основних частин (додаток 2): ствол із ствольною коробкою, прицільним при​строєм, прикладом і пістолетною рукояткою (1); кришка ствольної коробки (2); затворна рама з газовим поршнем (3); затвор (4); поворотний механізм (5); газова трубка зі ствольною накладкою (6); ударно-спусковий механізм (7); цівка (8); магазин (9); компенсатор (в АКМ) або дуловий гальмо-компенсатор (в АК-74) (10). У комплект автомата входять: приладдя, ремінь, багнет-ніж, шомпол і сумка для магазинів.
Автоматична дія автомата ґрунтується на викорис​танні порохових газів, що відводяться від каналу ствола до газового поршня затворної рами.
Розбирання автомату може бути повним і неповним. 

Розбирається автомат на столі або на чистій підстилці. Частини і механізми складають у порядку розбирання. Поводитися з ним слід обережно, не класти одну частину на іншу, не прикладати зайвих зусиль, не робити різких ударів.

Неповне розбирання проводиться так:

1. Відокремити магазин (додаток 3), Утримуючи автомат лівою рукою за шийку приклада чи цівку, правою рукою охопити магазин, великим пальцем натиснути на засувку, подати нижню частину магазина вперед і відо​кремити його. Після цього перевірити, чи не залишився патрон у патроннику, для чого перевести перевідник до​низу, відвести рукоятку затворної рами назад, оглянути патронник, відпустити рукоятку затворної рами і спусти​ ти курок з бойового зводу.
2. Вийняти пенал з приладдям (додаток 4 ). При​ тиснути пальцем правої руки кришку гнізда приклада так, щоб пенал; вид дією пружини вийшов з гнізда; розкрити пенал і вийняти з нього протирку, йоржик, ви​крутку, вибивач і шпильку.
3. Відокремити   шомпол (додаток 5). Відтягнути кінець шомпола так, щоб його головка вийшла з-під упора на основі мушки, і витягти шомпол до гори.

4.Відокремити дуловий гальмо-компенсатор.

5.Відокремити кришку ствольної коробки (додаток 6). Лівою рукою охопити шийку приклада, вели​ким пальцем цієї ж руки натиснути на виступ нап​рямного стержня поворотного механізму; правою рукою підняти вгору задню частину кришки ствольної коробки і відокремити кришку.
6.Відокремити поворотний механізм (додаток 7). Утримуючи автомат лівою рукою за шийку приклада, ве​ликим пальцем цієї ж руки натиснути на виступ напрям​ного стержня поворотного механізму до виходу його п'ятки з повздовжнього паза ствольної коробки, підняти задній кінець напрямного стержня і вийняти поворотний механізм з каналу затворної рами.
7.Відокремити затворну раму із затвором (додаток 8). Продовжуючи утримувати автомат лівою ру​кою, правою відвести раму назад до упора, підняти її ра​зом із затвором і відокремити від ствольної коробки.
8.Відокремити затвор від затворної рами (додаток 9). Взяти затворну раму в ліву руку затвором дого​ри, правою рукою відвести затвор назад, прокрутити його так, щоб головний виступ затвора вийшов з фігур​ного вирізу затворної рами, і висунути затвор уперед.
9. Відокремити газову трубку зі стволь​ною накладкою (додаток 10). Утримуючи автомат лівою рукою, правою надіти пенал для приладдя прямокутним отвором на виступ замикача газової трубки, повернути замикач від себе до вертикального положення і зняти газову трубку газової камори.
Складання автомата здійснюється в зворотній послі​довності. Під час складання необхідно звіряти номери частин і механізмів автомата.
Д/З: Записати з підручника основні частини автомату.  Замалювати їх.

Записати у свої зошити тактико – технічну характеристику автомату.

Вивчити ТТХ, на наступному занятті проведемо літучку.

Прочитати та законспектувати послідовність неповного розбирання АК.


	Історія. Розповісти хто створив автомат.

Коли його було створено.

Також доречно буде сказати, що цей автомат є на озброєнні багатьох країн світу.

Хімія. Як відомо кожен організм складається з молекул, так і автомат складається з частин.




Керівник заняття:__________________________________________

